
jpeBreeen 1007. XI. CTt 246. Seombat, Oktober 26
IO

ELŐFIZETÉSI ÍR:
Helyben félérre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ OK, „ 4 K, 90 f!

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Detreeen, Főtér, Lamprecht-paleta, földszint 

u udvarban.

A kiegyezés miatt.
KTagy vihar lesz.

De nem nálunk F

Nem sokára kitör a vihar a 
kiegyezés miatt. Pártválság lesz, 
kormányválság és az obstrukció 
ismét kitör. Nagy bajok lesznek a 
képviselőházban — az osztrákban. 
A sok kudarc után, ami a mi 
kormányunkat érte, most még ezt 
a csattanósat is el kell viselnie, 
hogy az osztrák Reichsrathban 
csinálnak nehézségeket a kiegye­
zés miatt.

Nálunk inkább veszni hagyják 
a függetlenségi párt népszerűségét, 
beledobnak a kiegyezés látott tor­
kába mindent, gazdasági önállósá­
got, magyar bankot, fölemelt 
kvótát, amit csak ez a telhetetlen, 
nerazetpusztitó moloch megkíván, 
csakhogy jóllakassák, csakhogy 
baja ne történjék, csakhogy érin­
tetlenül átcsuszszék a minden ol­
dalról fenyegető bajokon és akkor 
utoléri a kormányt az a keserű,

veres vicc, hogy a Reichsrathban 
obstruálják meg a kiegyezést, 

í a csehek készülnek a nagy 
harcra, a csehek államférfiui aggo­
dalmai, lám, nem nőnek olyan 
nagyra, hogy a kiegyezés kedvéért

amely pedig nekik egy kicsit 
becsesebb, értékesebb mint ne­
künk!““ fölfüggesszék nemzeti 
követeléseiket, panaszaikat. Oda­
mentek Beck miniszterelnökhöz és 
megmondották neki, hogy ha a 
kiegyezésből törvényt akar, akkor 
előbb intézze el az ő panaszaikat. 
Beck azt felelte nekik : majd a 
kiegyezés után beszól róla. Erre 
aztán kitört a cseh válság. A két 
cseh miniszter le fog mondani, a 
cseh képviselők pedig meg fogják 
obstruálni a kiegyezést.

Igazán, a cseh képviselők a 
legjobb magyarok.

POLITIKAI HÍREK.
Bizottsági ülések. A képviselőház

igazságügyi bizottsága kedden, e hó 29-én 
délután öt órakor tartandó ülésében foly­
tatja a hatásköri törvényjavaslat tárgyalását. 
— A képviselőház IV. bíráló bizottsága 
ma, szombaton délelőtt 11 órakor ülést 
tart, amelyen Lukács mandátuinügye tár­
gyában előadót választanak.

A függetlenségi képviselők kon­
ferenciája. Hulló Lajos képviselő tegnap déli 
félet-y ónkor a függetlenségi párt vez-nö 
embereit értekezletre hívta össze a kép­
viselőház elnöki fogadó-termében, bogv 
közölje velük azt a formulatervezetet, n 
melylyel a függetlenségi párt és a kormány 
közt az önálló bank kérdésében felmerült 
ellentéteket eloszlathatóuak véli.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Délben kezdődik az ülés s ezzel már 
el van rontva az ember dólelőttje. Mivel 
i&Y ugő is mindegy, korán szállingóznak az 
emberek a Házba. Tizenegy órakor a folyo­
són már vnnnak csoportok s szép csendesen 
folyik a terefere. Természetesen a függet­
lenségi párt zavarairól beszélnek. Megelé­
gedéssel veszik tudomásul az emberek, 
hogy Polónyi békeakciójáuak híréből semmi 
esm igaz.

— Megbélyegzése lőtt volna a párt­
nak I —— mondta ma délelőtt egyik képvi­
selő — ha az az ember állott volna megint 
elénk békét csinálni.

Várják erősen ílontaller Lajost, akinek 
a kilépettedhez címzett meghívó levelű már 
szóiméul. Az uj ellenzéki párt a jövő hót 
elején alakuló értekezletet akar tartani. 
Azt hiszik, hogy addig már lesznek vagy 
harmincán.

Meglepetést okozott Kazy János borsi 
főispán lemondásának a híre. Vannak, akik 
úgy mondják, hogy a főispánt a kormány 
szólította fal arra, hogy beadja lemondását

LEGJOBB SZAEíÁSU FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.
Ócska bútorok.

Humoreszk.
Huszonhat éve már, hogy hivatalnoki 

teendőit a leglelkiismeretesebben végezte, 
huszonhat éve, hogy a bizalom és szeretet 
Ad If00800 üdveit embere volt Bózuay

Hivataltársai benne bíztak a Ő e biza­
lommal nem ólt vissza. Szerette is kartár- 
?^it s az 6 humora utolérhetetlen volt. — 
Ürömmel foglalkozott az irodalommal is, 
gyakran irt apróbb verseket s ezt mindig, a 
bogy a szive diktálta, mindig barátaihoz.

Szobája olyan költői rendetlenségben 
díszelgett s a mi benne a legszembetűnőbb 
volt, az, hogy minden bútora olyan, a divat­
ból régen kiment bútor volt. Ütott-kopott 
díván, — törött lábú asztal, ropogó, recsegő 
Ezekek, melyeknek minden darabját már 
csak az irgalom szege tartotta.
, . És az íróasztala ? No, az kivált mind­
ig Az va<?y hét-nyolc darabból állott, a 
nokjainuk meg vagy a fogója, vagy az ol­
dala hiányzott. Hanem 6 ezen mindig meg­

kereste a kenyeret. Urasan élt, nagyon sok 
emberrel nem cserélt volna.

Költeményeit is mind ezen az Íróasz­
talon irta meg. Sőt gyakran még levelezé­
seit is rímben farasrta. Szóval ő egy mo­
dern hivatalnok volt — ócska bútorokkal.

Egy alkalommal hivatalnok társai éppen 
névnapjára egy ajándéktárgygyal akarták 
meglepni. Sokáig képezte vita tárgyát, hogy 
mit vegyenek neki, a mit 6 leginkább megérde­
melne s ami meg is lepné. Végre abban tör­
tént megállapodás, hogy egy íróasztalt vesz­
nek, még pedig olyat, amelyik nagyon diva­
tos, nagyon elegáns.

Leírhatatlan öröm töltötte el az aján­
dék megnyerése után a hivatalnok urat. 
Órákat töltött uj íróasztala mellett s a régit, 
azt darabokra törette s minden irgalom, a 
múlt kegyelete nélkül dobatta a tűzre.

Hanem valahányszor szobájába lépett, 
mindig különös benyomást gyakorolt rá, 
hogy az uj és elegáns Íróasztal mellett oly 
ócskák a bútorok. Mit volt mit teuui, lassan- ; 
ként kezdte kiküszöbölni a rozzant divánt í 
a rozzant ágyat és székeket. Hol e helyet,' j

legszoliüabb 
szabott árak

hol a helyett vett egy újabb darabot, úgy, 
hogy rövid egy év múlva az uj és elegáns 
bútorok egész salonias szint kölcsönöztek a 
csak nem régen is ócska bútorokkal sűrűn 
berakott szobának.

. Ez aztán méltán szerzett meglepetést 
mindenkinek ; a hatvan esztendős hivatalnok 
késő vénsógében újonnan bútorozta be ma­
gát. Tessék elhinni, hogy ez aztán ezerféle 
következtetésekre szolgáltatott alkalmat s 
hogy 6 ennek egyszer s mindenkorra végét 
vesse, igy gondolkodott:
... — Kaptam egy uj íróasztalt s úgy ta­
láltam, hogy nem illik az olvan elegáns 
asztal mellé az ócska szók. Vettem újat 
Hanem akkor az uj asztal és uj szók mellé 
az ócska ágy nem illet És ez igy ment 
míg végre minden uj lett, hanem azt még 
sem, tűröm el, hogy ilyen uj Íróasztal, ilyen 
uj bútorok mellett ócska, vén gazdasszo- 
nyom legyen.

És elcsapta a gazdasszonyát, majd hu­
szonöt évi hűséges szolgálat után. Hiába 
sírt, hiába kesergett, még csak u jubileumot 
sem ülhette meg.

mieaitt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
ÄilllT F P°sztókf rcskeddnél most megérkezett
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Ebből a dologból előreláthatólag egész nyi- 
íatkozattungor fogja elárasztani a közvéle­
ményt.

Széli Kőimén tegnap néhány újságban 
kimngyarííztaltu a közigazgatási bizottságban 
tett nyilatkozatát a közigazgatás államosítá­
sáról s azt Íratta, hogy 6 ezelőtt is, most is 
nz állami adminisztráció híve, csakhogy ez 
még nem vihető keresztül. Egy képviselő, a 
ki reszt vett a bizottság ülésén, ezt jegyezto 
meg a folyosón:

— Lehet, hogy Széli Kálmán csak­
ugyan nem mondta azt, a mit a lapok Ír­
tak róla, hogy immár tostostül-lolkostiil 
municipálista, de kijelentem, hogy igenis, 
odunyilatkozott, hogy ezelőtt az államosítás 
hivő volt, do most már megváltozott a meg­
győződése és belátta, hogy Magyarország 
alkotmánya és a vármegyei közigazgatás 
összelőniük. Még a miatt is sajnálkozását 
fejezte ki, hogy 6 csinálta meg a megyei 
pénztáruk államosítását

A képviselők nagy mulatsággal olvas­
ták a Budapest cimü félhivatalos lapnak lírai 
hnngu hírét arról, hogy Kossuth Ferenc 
festett egy képet.

A lelkes kis közlemény elmondja, hogy 
a miniszter még Túráiból hozott magával 
egy kiegyezést, „telve kék nápolyi levegő­
vel, narancsillattal és mandolinpöngéssel“. 
A kis kép egyedül lógott a falon, pendant 
kellett volna hozzá, de ezért, ha vásárolta 
volna, legalább háromszáz koronát kellett 
volna fizetnie a sokoldalú miniszternek. Te­
hát gondolt egyet és hűséges Pistájának a 
következő parancsot adta:

— Holnaptól kezdve egy érával hama­
rabb kelek.

Diktum-fnktum: Így is lett. „Pista 
folyton növekvő bámulattal nézte, amint a 
régóta elhanyagolt paletta ismét előkerült“ 
és néhány nap alatt elkészült a munka, 
még pedig meglepő sikerrel Rendkívül ked­
ves nápolyi vidéket pingált le országos 
gondjii közt Kossuth Ferenc, tele meleg­
séggel, naruncsillalial és munílolinpöngéssel.

A folyoson mozgalmat indítottak, hogy 
Kossuth Ferencet mmt művészt az Országos 
Képzőművészeti Társulat és mint a takaré­
kosság vértanúját, a Törlesztési Bank mint 
szövetkezőt váiaszsza meg elnökéül.

*

Az ülést 12 éra után nyitotta meg 
Rakovszky István uleluök. Néhány apró 
jelentés mán íloitsy Pál a pénzügyi bizott­
ság nevében jelentést tett, az iademnitáei 
javaslat, a közigazgatási bizottság nevében. 
Horicz Károly, Babó Mihály, Horváth József 
az alkotmány biztosítékok ietárgyalasáról re­
ferál U Ezután gróf Batthyány Lajos, az

összeférhetetlenségi bizottság tagja letette
az esküt, amivel az ülés napirendje ki is 
merült.

A legközelebbi ülés kedden délelőtt 10 
órakor lesz s ezen az ülésen a* '»^»'Tniitánl 
javaslatot tárgyalják.

Kossuth a kiegyezésről.
A képvisclőházban ma zöld borítéka 

fözotokot osztottak ki. Az a elmük: Kossuth 
Ferenc a kiegyezésről. Kiadja az országos 
függetlenségi és 43-as párt. A 32 oldalas 
füzet, mtlyet Wodianer F. nyomdájában 
nyomtattak, Kossuth Ferencnek a függet­
lenségi kor minapi értekezletén mondott bo- 
szódót foglalja magában, de a függotlousógi 
párt bevezetést íratott elébe. A bevezetés­
ben a többi közt ezeket jelenti ki a párt :

— A kvóta, mint ilyen és nem a 
kvóta aránya, maga a kvótafizetós elvo, 
uom pedig mennyisége ütközik a párt el­
veibe. A 67-es kvótafizetést eziJőszerint 
alkotmányos utón eltörölni teljes lehetet­
lenség; nem esik tehát olvtagndásba a 
pártiba ragaszkodva elveihez, mint kép­
viselőházi többség a törvényt, mig tör­
vény marad, megtartja. Az ország függet­
lenségi közönsége hallgassa meg a vezér 
szavát, ki eraborfelotti munkával védte 
meg egy hosszú éven át a nemzet érde­
keit. Amit Kossuth Ferenc mond, nem le­
het gyanús függetlenségi ember előtt.

Ezután következik Kossuth beszéde. 
Az utolsó oldalon megint az országos füg­
getlenségi és 48-ns párt beszól és a kö­
vetkezőket mondja:

A párt vezérének felvilágosításai 
után lehetetlen a kiegyezést meg nem sza­
vazni. A magyar világszerte hires józan 
eszéről ; ez fogja most is vezetni és hires 
hazafiságáról; ebben fogja megtalálni az 
erőt arra, hogy teljesítse hazája iránt 
kötelességét.

Kormánynak es Így nem kell attó 
túrtam, hogy a kiegyez,;, 
lasa nem fog simán lefolyni.

Ha újak a bútorok, uj asszony is 
keik Es a hatvan éves ur tizenhét éves 
leányt vitt a gazdaságba. Elégedett mo­
soly játszódott mindig az ajkán, mikor haza­
ment. Uj bútorok, uj háztartás és uj 
asszony.

Bokros teendői azonban gyakrabban 
irodájához kötötték s a kis fiatal asszony 
bizony odahaza unni kezdte magát

Egy nap a hivatalnok ur boldog gon­
dolatok között ballagott haza. Kopogtatás 
nélkül nyit be s elkékül, elsápad. Fiatal 
felesége előtt unokaöescse vallotta éppon a 
egereimet.

Dühösen förmed fel nz öreg.
— Asszonyt Ezt szereted?
A fiatal asszony pedig mosoly közt 

válaszolt.
— Ila ócska Íróasztal helyett ismét uj 

kellett és ha vén guzdaaszony helyett ilyen 
fiatalra volt szükség — bizony nekem sem 
kell ijyon vén ördög.

Es kijeloiitem, hogy az unokaöesosét 
szerotom a ahhoz megyek feleségül.

Justh le akar mondani.
Beszélnek róla,

Tanácskozás Kossuthnál.

A politikai pártklubokban teg­
nap mindenütt azt beszélték, hogy 
Justh Gyula, a képviselőhúz elnöne, 
nagyon kedvetlen a kiegyezés miatt.

A főrendiház folyosóján azt a 
hirt is kolportáltók a tegnap dél­
utáni ülés alatt, hogy Justh Gyula 
úgy nyilatkozott, hogy lemond állá­
súról és kilép a függetlenségi párt­
ból, melyet a kormány akar kény­
szeríteni, hogy a leiemelt kvótát 
megszavazza és a közös bankot 
fen tartsa.

Justh Gyula a kiegyezés dol­
gában éppen nincsen egy vélemé­
nyen a kormánynyal, főleg azt 
hibáztatja, hogy a kormány a ma­
gyar nemzeti banknak Í910-ben 
való felállítását nem tudta biztosí­
tani.

Kossuth Ferencnél, aki betegen 
fekszik, tegnap megjelentek We- 
kerle, Apponyi és Darányi minisz­
terek, hogy vele a függetlenségi 
párt jnagatartásáról tanácskozza­
nak. Értesülésünk szerint Kossuth 
Ferenc megnyugtatta a kormány

VIDÉK.
T ®z®renoe6tlenüI járt állomásfönök
Iglőról táviratozzak, hogy Adaraik Mihályt 
l oprád állomás állomásfőnökét a ná vaud 

J”* , eßy tehervonat elgázolta t 
állomásfőnök nyomban meghalt.

Rablásból élő szökött katona Ta
robesfejórpatak község környékén o»V idő 
óta nagy volt a rémület Az ottani erdőbe" 
húzódott meg Rományik György nevű szö- 
kott katona. Ot hónappal ezelőtt szökött 
meg közoshadseregboli ezredétől. Romanvik 
oláh fiú. Mikor megszökött, teljes fólszero- 
lést és negyven éles töltést vitt macával 
az erdőkön bujdosott mostanáig s abból eh’ 
amit rablással szerzett. A falubeli műnké 
sok féltek miatta az erdőbe menni, de te•>■ 
nap éjjel végre elfogták a búvóhelyén. Nagy 
dulakodás után tudták csak legyűrni. A 
ezredben észro sem vették szökését s csak 
akkor adtah ki ellene elfogató parancs. 1 
mikor a csendőrök már el is fogták.

Jegyzőválasztás. Nagyiéta kőzségbu;, 
tegnap tartották meg a jegyzőválasztás 
Tizennyolc pályázó közül Barth Ede nyer­
ői a leadott szavazatok többségét

Tífusz az érmihályfalval Járásban
Szórványosan mindenütt fordul elő tífusz, 
azonban legjobban van kitéve e betegség 
nek az érmihályfulvai járás, honnan úgy 
szólván minden nap érkezik jelentés egy- 
egy tífusz betegség fellépéséről vagy mee 
fizüncsóről. Újabban Érolnszi községben 
lépett fel a tífusz járványszorüleg, mire a 
föszolgablrO n hgsaigorubb óviu.tózkodÓRekvi 
tette meg.

VÄHM2GYB.
Az alispán Hajdúnánáson. A megye- 

bizottsági tagválasztások most vannak kü­
szöbön. A hivatalos 48-as párt nagyban 
szervezkedik. Csütörtökön délután Hajdú­
nánáson szervezkedtek. Ez alkalommal Ko­
vács Gyula alispán is megjelent a nánási 
pártvezér, Csilla Elek gőzmalmos vendég­
szerető házánál, hogy a pártszervezés ügyét 
megjelenésével is előmozdítsa. A párt nagy 
erőfeszítéseket tesz, mert attól kell tartani, 
hogy a kvótaemelést ellenző, valódi 48-asok 
kibuktatják az összes hivatalos jelölteket

Ä szoboszlói szerelmi dráma.
Vetélytársak harca.
Küzdelem egy leányért

Megemlékeztünk arról a véres szerelmi 
drámáról, moly Szoboszló város nyílt utcá­
ján, a főtéren játszódott le e amelynek ál­
dozatát, Győríi Lajost azóta a helybeli köz- 
kórházban ápolják. A szomorú dráma legfőbb 
oka volt, hogy Gyórfi ugyanazt a leányt 
szerette meg, akit Czégény Lajos már el­
jegyzett magának. A régi harag a vetély- 
társakban újra felébredt s a mellőzött ud­
varló bosszút esküdött szerencsés vetély- 
társa ellen.

E perctől kezdve minden igyekezete

^1 Panz-fe e VlllaUtOSSÁni Tt 7 építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és
I o *** erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

Telefon e»A K.‘co “Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetései bárkinek díjtalanul szolgál. "BbI
•n szám 668 Világítótestek, csillárok és szerelvények slup raktára* Telefon sxám 668
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arra irányult, hogy votélytársát megszégye- 
nitao, csúffá tegye, hogy megverje. Szörnyű 
elkeseredésében uton-utfélen hirdette, hogy 
Czégónyt azon a napon, melyen esküvőjét 
fogja tartani, agyonveri. A sors azonban mm 
agy határozott. Szándékát nem tudta végre­
hajtani, megakadályozta abban az a két 
golyó, mely a Czégény revolveréből jött. A 
halálra szánt ember önvédelemből őt terí­
tette le.

A véres dráma áldozatát a hatóság a 
debreceni kórházba szállíttatta, Czégény 
ellen pedig megindította az eljárást. Az 
eset után a rendőrség Czégényt azonnal ki­
hallgatta s vallomásáról jegyzőkönyvet vett 
fel. A véres dráma lefolyását s annak ere­
detét Czégény a következőleg beszélte el.

Köztem és Györfl Lajos közt régebb 
idő óta feszült volt a viszony, mely azon­
ban nyílt ellenségeskedésbe csak akkor 
ment át, mikor tudomást vett róla, hogy 
Mónus Esztert eljegyeztem. Ettől kezdve 
nem volt maradásom tőle, ahol csak meg­
talált, követelte, hogy adjam vissza a jegy­
gyűrűt. Fenyegetőzött,|ha ezt nem teszem, 
megver. Fenyegetését többször be akarta 
váltani, de a közeli rendőr ebben mindig 
rregakadályozta.

A végzetes eset előtt pár nappal evy 
szüreti mulatságon voltam. Csellel kicsaalt 
az utcára s rám támadt. Ekkor barátaimnak 
köszönhettem, hogy ép bőrrel menekülhet­
tem kezei közzül. Ugyanekkor jelentette ki 
azt is, hogy ha kezébe kerülök még egy­
szer, agyon fog verni.

A fenyegetések miatt kénytelen voltam 
saját védelmemről gondoskodni s revolvert 
vásároltam, melyet állandóan magamnál 
hordtam. Az emlékezetes napon is nálam 
volt. Éppen leendő apósommal, Mónus Sán­
dorral mentem. A tanyára igyekeztünk, hol 
menyasszonyom is volt Utunk Gönczi Jó­
séi kovácsraühelye előtt vezetett el. Uller 

István kovácssegéd meglátva minket, utá­
nam szólt, hogy vigyázzak magamra, mert 
Győrfi halálra keres. Megköszöntem a fi- 
yveimeztetést s tovább mentem.

Alig haladtunk el néhány házat, Győrfi 
hirtelen eiómbe állt s megismételte követe­
lését Én elutasítottam, mire ő nekem ug­
rott és torkon ragadva fojtogatni kezdett 
Az erős szorítástól lélegzetem elállt, szé­
dülni kezdtem. A világ forogni látszott előt­
tem, mikor kezembe került a revolver. Még 
teljes öntudatban voltam, mert először a le­
vegőbe lőttem. Azt hittem,-Győrfi megijed 
s abba hagyja támadását Nem igy volt, 
Győrfi a lövés után még erősebben szorította 
torkomat s én ekkor önvédelemből kétszer 
r dőltem, mire Győrfi eleresztett. Hogy mi­
ly® i sérülést ejtettem rajta, azt nem tudom, 
m rt hisz célzás nélkül lőttem. A golyók 
zonban nem sérthették meg nagyon, mert 

volt annyi ereje, hogy beszaladt a kovács- 
műhelybe, honnan egy kalapácsosai tért 
vissza s engem üldözőbe vett.

A vallomás alapján a helybeli kir. 
ügyészség Czégény Lajost szándékos em­
berölés kísérlete miatt vád alá helyezte s az 
eljárást meginditotta.

debreczeni djsao 3
.. lések. A város szinház-
bizottsága hét Jön délután 4 órakor, a vogvos 
i/u*nn - ® hl vizsgáló-bizottság kedden dél­

előtt J orakor, ugyanakkor pedig a diószegi 
n on ópdenoő vasúti felüljáró ügyében ki­
küldött bizottság tart ülést.

Debrecen a londoni kiállításon.
Marton ily Márton, az ipariskolák 
országos főfelügyelője értesítette a
varost, hogy a jövő évben Lon_ 
(ionban világkiállítást rendeznek 
az iparosok. Kéri, hogy vegyen 
reszt benne Debrecen is. A tanács 
értesítette Mártonflyt, hogy nem 
r. vissza a mérsékeltebb költ­
ségektől som, csak útmutatást kér.

Hitelesítő közgyűlés. A csütörtöki 
rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap 
hitelesítették Weazpremy Zoltán főispán el­
nöklete alatt.

Vilmos huszárok 
lóversenye»

A jövő héten, szerdán.

VI. Zedtwitz gróf ezredes akadály* 
verseny. 8V* óra. Tiszteletdij az első négy 
io lovasának. Tiszti szolgálati lovak részére. 
Távolság kb. 3200 m.

VII. Huszárok vadászversenye. 4 óra. 
liszteleidíj az ót első ló lovasán ik. Minden 
századtól két huszár, az utász-szakas :!ól 1 
huszár. Lovagolandó a Master Paxy Kornél 
tuhaunagy rendelkezése -zerint.

Ezen versenyek csakis az ezredben 
ténylegesen szogáló tisztek és tiszthelyet­
tesek által lovagolt ezredbeli saját lovak 
szamára nyitvák.

A versenyeken résztvevő lovaknak a 
verseny kezdete előtt 2 hónappal (60 nap) 
sem hivatásos idomárnál, sem magán vagy 
nyilvános versenyistálló ve élőjénél munkai 
végezniük nem sz>bad; kivéve, ha az illető 
té.-y.eges állományban álló katonatiszt.
, ^ú™soknak’ klk íiZ utolsó 3 évben 
(190o., 1JJ3. és 1907.) nyilvános sik-, gát­
vagy akadályversenyt nem nyertek, 3 kg. 
engedmény, mely azonban a tiszti szollá- 
lati versenyekre nem vonatkozik.

városháza.
Városi közgyűlés. A novem­

ber havi városi közgyűlés, a fő­
ispán kívánságára, a hónap közepe 
táján lesz.

A császári és királyi II. Vilmos német 
császár es porosz király nevét viselő 7-ik 
huszárezred lóversenyt rendez október hó 1 
döán délután 1 órakor. A versenyre tiszte­
leti,jakat adtak : Ő felsége II. Vilmos német 
császár és porosz király (Vándordíj), ő ki­
rályi lensége Dom Miguel bragnnoai horoe» 
ezredes Az ezred hölgyeitől. Főmóitós.gu 
herceg r ugger-Babenbausen Károly űrtől 
íflmeltóeágu herceg Púlffy Miklós úrtól! 
bőmeltoságu gróf Esterházy Miklós Móric 
urtoi. Nagymóitóságu kúzdi-sárfalvi Benkő 
József lovassági tábornok úrtól. Gróf Te.oki 
Gyula unó!; Gróf Esterházy Sándor úrtól, 
uruf Zedtwitz Alfréd ezredes úrtól. Gróf 
Bréda Viktor őrnagy úrtól. Gibara György 
testőrkapitány urtói. Gróf Batthyány Gábor 
kapitány űrtől. Gróf Somsioh Géza kapitány 
űrtől. Báró Scbwaben-Durneisz Gyula fő­
hadnagy úrtól. Lukács Ernő főhadnagy úr­
tól. Gróf Haller Jenő főhadnagy urtói. Báró 
Stummer Károly főhadnagy urtói. Gróf Es­
terházy Alajos hadnagy űrtől.

Bírák: Nagyméltóságu Gróf Wolken- 
stein Trostburg Oswald ur. Méltóságos Gróf 
Zodwitz Alfréd ezredes ur. Méltóságom Báró 
ülm Ferenc őrnagy ur. Nagyságos Kirsch 
Frigyes őrnagy ur.

Versenybizottság: Méltóságos Báró 
Ulm Ferenc őrnagy ur. Méltóságos Gróf 

I Starhemberg Vilmos kapitány ur. Méltóságos 
Báró Schell Ern > főhadnagy ur. Nagyságos 
Paxy Kornél főhadnagy ur.

Indítók: Báró Berg Hermann kapitány 
ur. Dóry László kapitány ur. Báró dohell 
Ernő főhadnagy ur.

rályafel ügy élők: Gróf Szapáry József, 
Nedeezky Ferenc kapitány urak, Kunze 
Gusztáv, Lie tenstein Pál, Clement Pál és 
Báró Kapri Valér főhadnagy urak, Nerhaft 
Kristóf lőhadnagy, kezelő tiszt, Janich József 
hadnagy, élelmezési tiszt és Panzera Albin 
kezelő tiszthelyettes urak.

I. Hölgyek dija. 1 óra. Gátverseny. 
Tiszteletdij az első négy ló lovasának. 3 
éves és idősebb lovak számára. Távolság kb 
2400 m.

II. Herczeg Fugger akadályverseny.
1 és fél óra. Tiszteletdij az első négy ló lo­
vasának. 4 éves ós idb. belföldi flv. lovak 
számára. Távolság kb. 3200 méter.

Ili. Tulajdonos akadályverseny. 2 óra. 
Tiszteletdij az elő négy ló lovasának. 4 é". 
ós idb. lovak számára. Távolság kb. 4000 m!

IV. Altisztek akadályversenye. 2Va 
óra. Távolság kb. 8200 m. Tiszteletdij az 
első ló lovasának. Századonként 2 altiszt ós 
1 az utászszakasztól.

V. ö kir. fensege Herceg Bnrganoa 
akadályverseny. 3 ura. Tiszteletdij az első ‘ 
n így ló lovasának. Tiszti szolgálati lovak 
részére. Távolság kb. 8300 a.

Nászinduld. Más szereposztással ke­
rült sor tegnap újra a N iszindulóra, ame­
lyet szép közönség nézett végig. Az uj sze- 
rcposztás nem mindenben hozta me» a 
hozzáfűzött várakozásokat, de nem is fette 

i élvezhet,enné az előadást. Oka ennek rész­
ben a drámát sűrűn elöntő s mesteriiee 
megalkotott hatásos jelenések sorozata, rész- 
ben pedig az ambic ó, amelylyel a szerep­
lői szerepeiket megalkotni igyekeztek. Sok 
közvetlenség volt a Szakács és Hahnel 
nagy jelenésében, amelylyel a harmadik 
felvonást végezték. Izzó szenvedély futotta 
át játékukat s az izgalmas m megjátszott 
jelenés nyomán lelkes tapsvihar támadt fel.

Boszorkányvár helyett Szép He­
léna. Zsigmondy Anna rekedtsége miatt a 
mára hirdetett Boszurkányvár elmarad, he­
lyette Offenbach operettje kerül szinre. Pária 
szerepében mutatkozik be a közönségnek 
szürződtetési célból Áldory László tonorista. 
Helénát Zilahynő énekli. Meuelaus Polgár 
Orestes Lónyay Piroska, Calohas Árkossy * 
Vilmos, a két Ajax Bórczy és Ligeti.
AU. Y: J*4**10' Vasárnap este kerül szinre 
Uláh Uabur, debreceni tanár V. László cimü 
drámája, amely a tartalmas író nagyon sí- 
került munkája. A dráma tömör nyelve, 
ügyes jelonetezése, a gyors dialógok gya­
korlott ós tehetséges drámaírói köz bizony­
ságai. Oláh Gábor darabjába részt vesz az 
egész drámai személyzet. A rendezés nehéz 
munkáját Zilahy Gyula végzi.

NánL Vasárnap délután Follinusz Aurél 
kitűnő népszínműve, a Náni kerti! színre 
elsőrangú szereposztásban.

Wekerle grófsága.
A hivatalos lap megtette.

De csak egy napig tartott.

b-K,Äi^a”^ Eltűnést keltett tegnap poli lkai 
körökben a hivatalos lap melléklete; a kép­
viselőházi napló. 1

Ez a napló mindig meairjn, hogy a 
kormány részéről kik vannak jelen u Ház­
ban. legnap igy emlékezett meg róluk :

A kormány részéről jelen vannak: 
gr. Wekerle Sándor, Andrássy Gyula, 
Uúuthor Aulai, Jekelíalussy Lajos.
. Or- = gróf. Tehát W.k tie S ndor 

gróf? . . . Sokan gratuláltak a minis tor- 
elnöknek, de Wtkűfie elhárította az üdvöz­
léseket.

— Ugyan . . . Ugyan .. . Biztosítalak 
benneteket, hogy még nem vagyon gróf.

— Még nem vagyl — kap .ex ászén* 
körüláliók.
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KAVE-ULET.
Miodcokor a legfinomabb faj kávék 

Vannak raktárot).
ÁYER Jenő 2 tea-Ozlet

Zamatos, <rős orosz és kh

1907 október iá.

Telefon 145.

— S nem is leszek soha!
Ez a kategorikus kijelentés volt. 

Mert már csak annak megállapítása volt 
hátra, hogy került a gr. Wekerle neve 
elé 7

Ezt is a miniszterelnök magyarázta
meg:

— Hát úgy, hogy az Andrássy neve 
elől elvettek ós az enyém elé r-ikták.

A mai képviselőházi napló csakugyan 
már igy ir :

A kormány részéről jelen vannak : We- 
kerle Sándor, Darányi Ignác.

Tehát Wekerlo valóban nem gróf,

CJB01SÍSÁG95.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem <Col6gium) nyitva Ve- 
rínmp kivételével naponta d. c. 8 — 12. d. u. 3—6. 
Főiskolai atyabönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivitelével naponta d. o. 8—1:2. d. u. 3—6. Főiskolai 
muztum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12.
- Városi m zeum (llutvan-u. 23) nyitva mindon 

ezom.>at d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Cso.tonal orokl/otár (Hatvau*u. 23.J nyitva mindon 
ezom bat <1. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 — 12. — fiönczv 
tanszermúzeum (Hatvan-U. 23.) nyitva mindon szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede 
Cepó-uica 20. — Tornaosarnok. Pvteríia-utca 76. Ree­
ll gyeiltö mtihely. Koroakedelmi iskola. Nyitva Szerda 
6s Szombat d u. 2-5. Slketnóma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás, (Póttag! gazdasági tanin- 
tózot.) Dohány kísérleti állomás. (Pillog! gazdasági 
laiuntvzot.) Vegykiserleti állomás. (Pallagi gazdasági 
taiuntézot.) Kuzltorház. Póterfia-u. Végón, betegek d u 
2—4-ig látogathatók. Nói kitulka. Attila-tér. Gvennék- 
menUely. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Póter- 
fja-u. V-zgyogylntczet. A nagyerdőn. Dohánvívár Atilla-tér. M. 1 V. műhely. Állomás. István mzlom 
P' iorfta-u. storn kefegyar r.-t Vénkert. Fáik kelő- 
gyár. Miklós-u. végén. Uebauer érokoporsó gyár. llo- 
nwkkort. Brőtakarmánygyar. MargitíUrdó telep.

• Hymen, ßuobän Elemér debreceni 
hírlapíró, volt tényleges katonatiszt, ki a 
debreceni állandó villamos színháznak kez­
deményezője és létrehozója volt és kinek a 
vidéken több nagy városban állandó villamos 
színház-vállalata van, november 3-án eskü­
szik örök hűséget Veszprémben Havranek 
Lujza urbölgynok, nóhai Ilavranek János 
földbirtokos, Veszprém sz. kir. város volt 
polgármestere magas műveltségű, feltűnő 
szép leányának.

• A hajdnmogyel tanítók Oönozy
Pál novót viselő egyesületének debreceni 
járás köre f. évi novinber hó 2-án, szombaton j 
délután 3 órakor a ref. főiskola dísztermében 
g> ülést tart. Tárgyak: 1. Elnöki mignyitó. ! 
*-'• A gyennekbeszód hibáiról ós ^yógyitíisuk • 
módjáról. Előadja Gúosór József, átkelném a I 
intézeti igazgató. 3. Tisztujitás. 4. Esotleges ' 
iudilványok.

* Vályi Nagy Ousztávnó meghalt. I
Ismét súlyos csapás érte Vályi Nagy Gusz­
táv ügyvédet. Még meg se szikkadt a föld 
szegény fia hamvai felett, a költői lelkületű 
V.dyi Nagy Gusztáv felett, aki tragikus 
halállal múlt ki. Egyik legjobb barátjának 
esetlenül elsült fegyvere ölte meg. Tegnap 

pedig ennek a tehetséges, fiatal költőnek az 
édes anyja halt meg a debreceni klinikán, 
ahol súlyos belsőbujával 7 napig ápolták* 
mély gyászba boriivá halálával az egész 
családot és a kiterjedt rokonságot Az el­
hunytat hazaszállították Darabos-utca 57 
számú lakására. Temetése vasárnap dél­
után lesz.

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál:

, Hordás József ev. ref. 8 hónapos, Szondrei 
Sándor ev. ref. 2 hónapos, Kiss János ov. 

i ref. 2 hónapos, Emődi Lajos ov. ref. 5 
I hónapos, Vályi Nagy Gusztáváé ev. ref.
! 55 éves.
í * A szökött katona. Az újoncok be­

vonulásával sűrűn fordulnak elő a katona- 
szökések. A katonai gyöngyélotnól sokkal 
nagyobb vonzerővel bír rájuk az a csendes 
kis falu, nádiedeles házaival és fatornyos 
templomával. Kisded harangjának ezüst 
csengésű szava szivükben rezeg még min­
dig s ellenállhatatlanul vonzza őket. A vágy 
magával ragadja s megszökik, nem törődve 
a súlyos büntetéssel, melyet ha elfogják, 
nem kerülhet el. Csak pár nappal ezelőtt 
adtunk hirt egy katona szökéséről, a ki 
azután öngyilkossá lett, tegnap követőre 
akadt Harsányt Lajos személyében. A lG-os 
huszároknál szolgált, honnan megszökött. 
A délutáni órákban a városháza előtt a rendőr 
felismerte s elfogta. A megszorult ember 
ekkor arra a szerencsétlen gondolatra jött, 
hogy nevét eltagadta, úgy akarva szaba­
dulni kényelmetlen helyzetéből. Nem sike­
rűit. Előhívott barátai, ismerősei egymás­
után ismerték fel a szólították meg nevén. 
Harsány! ennek dacára megmaradt állítása 

hogy őn em Harsány! Lajos, hanem 
Károly, Lajos testvére. A szökevényt a 
katonaságnak adták át, honnan egy patrol 
jött érte.

* Nyoma veszett Panaszos 
levelet kapott tegnap szerkesztősé­
günk, melyben egy anya beszéli 
f, .az ® nagy bánatát. Kis leány­
kája, aki még csak 10 éves, eltűnt

Zamatos, trős orosz ts kblijal teák. 
Kitűnő minőségű angol rnmok.

* A bor és a tífusz. Két ».„.j <bakteriológus kísérletileg kimutatta a vörös 
ós feher bor hatját a tifuszbaoilhisra a 
kísérlet] borba bizonyos meghatározott raenif 
nyiségu baciiluskulturát telepített s az 
mesterségesen fertőzött borban a baniU„i8£ 
reukciójiit tanulmányozta. A baelllus kK 
Bága változik a bor természete, de a legfel 
vált eavturutlma szerint. A közönséges vöröl 
borban a bacillus két óra hosszat ól, mir. 
ugyanebben a borban, ha vízzel higiS 
már négy óra hosszat. Ha a bacilluskulSru 
mennyiségét két csöppről öt cseppre fokoz 
zuk: a bacillus kilenc óra hosszat is elölhet 
benne. A oórons-i fehér borban a bacillus 
húsz porc múlva elpusztul; míg a sadirue-i 

i Hszta fehér bor a tífuszbaoillust alig tizenöl 
! Pero aatt megöli. A burgondi bor harrainí 

pere alatt végez velük, de már a pezsgő Uz 
tia azon hau a borba forradt, de 

lehűtött vizel, öntünk, a bacillus másfél óra 
hosszat is vígan ellenáll. Általában a fehér 
bornak nagyobb a baktériumölő hatása mint 
a vörös boré. Nyilvánvaló, hogy ezt aratá­
sát a bor savtartalmának köszöni. Az üvegbe 
lefejtett bor teljesen osiramentes, mert még 
a netán hozzákevert viz bacillusait is elpusz­
tította. A tudomány tehát igazat ad annak 
a népies felfogásnak, hogy a tisztán kezelt
bor a legjobb csirumentes ital; mihelyt azon­
ban fertőzött viz jut bele, a bor legott el­
veszti ezt a tulajdonságát.
Tr- r * Kica Károly hangversenye. Rdcz 
Károly teljes zenekarával ma este bangver- 
seny estélyt rendez a Hungária kávéházban 
A hangverseny műsora változatosan öleli 
lel a régi jó magyar nótákat, a legszebb 
opera részleteket, különösen pedig a leg­
újabb és legdaliamosubb zenemüveket.

• Jogáéi eoirée. a jogász ifjúság 
november hóban romok müsoru soiréet ren­
dez. A jogász soiréek mindig pompásan 
szoktak sikerülni s uz idei soiréek sikerét 
előre biztosítja a sok tagból álló rendoző-
iiivÄ melyüek éi4a Dósa

a szülei háztól. Még vasárnap dél­
után eltávozott hazulról s azóta 
nyoma veszett rüdes anyja lapunk 
utján kéri tel a nagy közönséget, 
hogy kis leánykája feltalálásában 
legyen segítségére, a kis leányt 
liorsi Eszternek hívják, szülei Ve­
res-utca 1. szám alatt laknak.

* Hűtlen cseléd. A rendőrségen be­
adott feljelentés szerint Szűcsi Ferenc Bi­
hari-telepi lakos cselédje Tógyi János meg­
szökött. Előzőleg azonban gazdája holmijá­
ból jól felpakolt Az elvitt tárgyak, melyek 
közt volt egy ezüstóra és egy revolver is, 
értéke majd száz koronára rúg. Tógyit a 
osendőrsóg körözi.

* Népházak létesítése. Régi terve a 
földmivelósügyi miniszternek a népházak 
létesítése. Erre a colra a jövő esztendőben 
ötvenezer koronát fognak fordítani. A mi­
niszter szerint a népbázuk létesítését az 
teszi kívánatossá, hogy egyrészt a raunká- 
5. iészére tár8adalmi továbbképzésük ér­
dekében otthonok teremtessenek s másrészt 
hogy legyen oly központ, hol a gazdák á 
munkásokkal érintkezhessenek s a szüksé­
ges munkaerőt feltalálhassák. Azt hisszük, 
hogy a gazdák a szükséges munkaerőt nem 
a népházban, hanem a kivándorlási hajókon 
találhatják lel.

J Borotvált ön már majmot ?
— Kérdi egy trofás vendég a borbélytól.

— Nem, kérem aláaau — vál.isaolá a borbély,
— Honom, ha parancsolja, megkísérelhetem.

* Ellopták a kabátját. Meglopták
Kovács Imre Török Bálint utcai lakost. 
Kint a vásártéren vasedényoket árult s mig 
0 vevőivel volt elfoglalva, téli felöltőjét 
e emelték. Kovács addig futott, szaladt, mig 
ellopott kabátját az ócskásóknál megtalálta.
A tolvaj ezeknél értékesítette. A kabát igy 
nát megkerült, most a rendőrség dolga, 
hogy a tolvaj is megkerüljön.

. . Adózók figyelmébe, az 1907. 
i évi III. osztályú kereseti adó után 
I kirótt általános jövedelmi pótadó 
kivetési lajstromok, elkészülvén, az 
UK), évi XLIV. t.-c. 16. §-aértel- 
mi ben f. évi október hó 2o-ik nap- 

j jótól november hó 3-ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t 
adófizető közönség oly felhívással 
úrtesiitelik, hogy ezen lajstromokat 
említett helyim a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifo­
gásuk volna: felszólalásaikat a vá­
rosi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel az 
e tárgyban később beérkező pana­
szok figyelembe vétetni nem fog­
nak. A városi adóügyosztály.

* Utolsó előadások az „Uránus“ 
villamos színházban a vásártéren. Holnap, 
vasárnap délután 4 órától este 11-ig 
tartja az „Uránus“ utolsó előadásait a vá­
sártéren, kitűnő műsorral. A Sas-utca 2. 
szám alatti újonnan, ízlésesen és igen ké­
nyelmesen berendezett helyiségében az ün­
nepélyes megnyitás f. hó 80-án vagy 81-ón 
délután 5 órakor veszi kezdetét és pedig 
délután 5—0-ig teljesen ingyenes előadás 
lesz. 6 órakor kezdődik a díszelőadás, mely 
minden órában megismétlődik este 11-ig. 
Ezen megnyitó díszelőadások mindonifcére 
jegyeket előre válthatni október 80-án a 
pénztárnál d. e. 10-től fél 1-ig és d. u. 
2-től folytonosan. Az ingyenes előadásra 
szóló belépti jegyeket október 80-án d. e. 
a Piac-utcán fogják osztogatni. Ma este 
szinten lesznek előadások és mint mindig, 
úgy most is kitűnő uj műsorral.

* Üzlete feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t ve­
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főtér.
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Vásárlás köovvre Vagy MSzp^zco.
minden csomag házhoz lesz szállítva.

* Elkobzott romlott has. A rendőr­
ség tegnap dr. Varga Emil kerületi orvos 
vezetése alatt piacvizsgálatot tartott. Elko­
boztak mintegy 40 kilogramm, leginkább 
füstölt bust, melyet a vizsgálat romlottnak 
.j az élvezetre káros hatásúnak talált. Az 
elkobzott húst megsemmisítették, tulajdo­
nosaik ellen pedig a kihágási eljárást meg­
indították.

* Köszönetnyilvánítás. Száz szegény 
gyermek felruházására újabban a kővetkező 
adományokat vettem: Szűcs Zsigmond 
ßpest 13 K, Alföldi takarók pénztár 10 K, 
Reichmann Armin 10 K, Forgalmi bank 5 
K, Hortobágy malom 5 K, Hajdumegyei 
Népbank 10 K. Fogadják a szegények ne­
vében köszönetemeL Szabó Henrik, a Polgári 
asztaltársaság elnöke.

* Angol aljak, eostümök, pongyolák 
és blouzok nagy választékban raktárra ér­
keztek Halmágyi Sámuel áruházába.

* „The Fox" a világ legjobb írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú 
Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs megyékre 
Thaisz Arthur papirnagykereskedése, Deb­
recen.

* Tisztviselőknek, arcképes igazol­
ványhoz szükséges fényképeket leggyor­
sabban és mérsékelt árban készít Némethi 
fényképész, Piac-utca 42.

* I»adstadtor-féle modellé kalapok 
megérkeztek Aezmann Ferenchez, városház­
zal szemben.

* Szeplő, májfoltok, pereenések ellen
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdosóget 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 k’ 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.
,, , ’Halmágyi Sámuel női és leány
le öltök legnagyobb áruházában az őszi és 
téli újdonságok nagy választókban meaér- 
ksztek.
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Telefon 14ít.

és becsapta 3000 koronára a takarókkonv- 
vecskét.
, . A bankház eieg óvatos volt, nem adta 
ki .mindjárt a pénzt, hanem irt Súskutru, 
vájjon rendben van-e az ügy.
... A bank levelét Mihailen már várta, el­

sikkasztotta és válaszolt, rá. Minden a léc 
nagyobb rendben van.

Erre a bank fizetett, a két ur pedig 
osztozkodott és mulatott.

A bank, amikor a kölcsön lejárt és az 
adós nem jelentkezett, újra irt Sóskutra és 
felmondóit, a betétet. Most már Mihalik 
nem fogadhatta el a levelet, mert Mihalikot 
azóta a takarékpénztártól elmozdították, 
a ank pedig azt a választ kapta: ha­
misítvány, egyetlen fillért sem ér. - 
A bank tegnap följelentette a két Dezsőt 
hamisítás és csalás miatt, az egyiket a de­
tektívek elhozták a vásárcsarnok-ellátó szö­
vetkezet Imre-utca 4. szám alatti irodájából, 
a másikat az éjjel fogták el egy mulató 
üelyen.
* ,„lA két bünöst kihallgatták és letartóz­
tatták.

A becsapott bankház.
Két letartóztatás.

Budapest, október 25.

I Dezső huszonöt éves mngánhiva-
ainok a Magyar gazdák vásárcsarnokellátó 

•köveikezetónok volt tegnapig alkalmazottja.
Jó, mulatós fiú, aki keresetét mindig 

nz6’ hónapközben aztán szerez hozzá 
tt és úgy, ahogy tud és az újabb szerző 

<nényt is küldi a régi után.
Valahol egy éj leli mulatóhelyen meg­

ismerkedett egy vidéki úrral, Mihálik De- 
18 i!’ A druszák együtt mulattak és együtt 
usultak. Kisütötték, hogy nem ér az élet 
cm mit, ha nincsen pénz, azután közösen 

azon kezdtek gondolkodni, hogyan lehetne 
pénzt szerezni.

~Neked, mint pénzkapaoitásnak, ezt 
dnod kell —- mondotta Nagy Dezső.
. Uffyenis Mihálik Dezső a sóskúti 

-iéíenkp6nZlar kön^velöÍ0 voit abban az

„r.ér,I7-Tudom. ia mondotta Mihálik 
dm n6hány nap múlva mó-
J.J *"ok oóked arra, hogy szerezzél egy
rozkodnima83t* azut*n becsületesen ősz-
» budlpS? De “j.4"“4'“'“1 * mo"do,ta

Sőik.íSíí nap mu,va Nflery Dezső elmére 
4600 kní érk0?otte#?y takarékpénztári könyv. 
Ä £ Jll Í!ZÓA Nagy Dezső nevére. 
Í?yan kell h ™e.llék°l’re, utasítás arra, bo-
KÄP -luuíkptowi
kodvi^a®í Dezső az utasításhoz ragasz- 
™ * elment 9gf budapesti bankházhoz

TÁVIRA TOH.
Miniszterelnökök tárgyalása.

Budapest, okt. 25. Wekerle ma dél­
után 5 órakor Becsbe utazott, hogy farinán 
Beck báróval tárgyaljon a közös költsé­
gekről.

Thaly v. b. t t.
Budapest, ökt. 25. A független­

ségi és 48-as pártban hire járt 
hogy Thaly Kálmán pár nap múlva 
a x. b. t. t. méltóságot kapja. A 
kiegyezési javaslatok ügyét egyéb­
ként a kormány november 8-ára 
halasztotta.

Az önálló Jegybank.
Budapest, okt. 25. Az önálló jegybank 

dolgában a függetlenségi pártban is meg­
nyugodtak a kedélyek. Holló és Szterénvi 
tárgyalásai folytán Andrássyvnl is megálla­
podlak abban, hogy az önálló bank ügyé­
ben valamiféle kijelentés fog történni 
A miniszterek is tárgyaltak Hollóval és 
teljes megegyezésre jutottak. A parla­
ment fog bizottságot kiküldeni, hogy a bank 
ügyét megvizsgálják. Holló, Thaly és a be­
folyásosabb képviselők kijelentették ma a 
párlkörben, hogy a „deklaráció* ügye jó 
utón van és az kedvező a 48-as állás­
pontnak.

Könnyítés a Jogászoknak.
Budapest, október 25. Apponyi 

legújabb rendeletében intézkedett 
arról, hogy a jogi szigorlatnak a 
közgazdasági és pénzügyi tárgyai 
a vizsgálat külön tárgyút képezzék.
A [rendelet jogászkörökben nagy 
ürömöt keltett, mert sok hiábavaló 
tanulástól menti mog a jogászokat
A szerb kormány és az entente- 

hatalmak.
Belgrád, okt. 25. Pasics tegnap nyúj­

totta át Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország követeinek Szerbia válaszát az 
entenle-hatalinak szóbeli jegyzékére, a vá­
laszban a szerb kormány kijelenti, hogy 
tekintettel az ügy rendkívüli fontosságára, 
szükségesnek látta, hogy arra visszatérjen, 
bárha a szerb külügyminiszter mar a szó­
beli jegyzék átvételénél nyilatkozott. A vá­
lasz első sorban köszönetét mond az entente- 
hatalmak gondoskodásáért, hogy a három

:SEME<SE-ÜZLET.
idéovoek cstnptee árúi állap 

dóao frisset) kaphatók.

tűrök vilajetben a keresztények helyzeté 
javítják és egyenjogúságukat helyreállítják 
A szerb kormány a bandák tevékenységé 
nek korlátozását óhajtja és konstatálj« 
hogy a szerbok a macedóniai forradalm 
mozgalmakban nem vettek részt. Nőm áll 
“«W :1 mozgalmat a mürzetegi programm 
félreértése fokozta, mert a bolgár bandái 
már előbb is nagyon intenzív tevékenysége 
fejtettek ki.

Az osztrák parlamentből,
Bécs, okt. 25. az osztrák kén 

viselöházba a kiegyezés miatt óriás 
háborgás tört ki. Legelőször gró 
bternberg szólalt fel ellene, azutá. 
Llnan, majd Lueger rontott neki t 
magyaroknak. Különösen Kossuti 
és Wekerle minisztereket támadta 
majd pedig az aikotmánybiztosité 
kokéit Andrássyt. A beszéde végéi 
kikezdte az egész magyar kormányt 
mely az elszakadást akarja elüké 
sziteni, miután nem akarja se i 
közös hadsereget, se a bankot 
se az önálló vámterületet. — 
El az áruló zsidó-magyar klikkek 
tol — kiáltotta fel végül a kérész 
tényszocialista-párt vezére. Ezutái 
Ellenbogen támadta a kiegyezést.

Bülow a munkásokról.
Klein flottak k, okt 25. Bülow horeep, 

birodalmi kancellár, a második német műn 
káskongresszus deputáoió beszédére adói 
válaszát a következő szavakkal zárta : Ifi 
módon a német munkásság azáltal, bogi 
egyoldalú és túlzott követelések mellőzésé 
vei törekszik érdekeinek kielég/tésóro, emeln, 
fogja a munkásosztály gazdasági és szoci 
áhs viszonyait ős egyúttal erősiti és meg 
szilárdítja az állami élet fundamentumát. / 
keresztónyszociális munkásságnak eme tö 
rekvóseit támogatni a birodalmi kauoellá 
egyik legfőbb feladatának tartja.

Felgyógyult a király.
Becs, okt. 25. a felség ma ff, 

jól érezte magát, a délután folya 
mán sétált a galérián. Az orvosol 
kijelentése szerint pár nap mulv. 
a szabadba is mellet. Vaszary her 
oegprimás olyan táviratot kapott 
hogy a felgyógyulás csak napol 
kérdésé.

Békülnek a horvátok.
Budapest, okL 25. A horvát képviseli“1 

nem akarjak már folytatni az obsirukrü- 
amint supilo Ferenc kijelentette; bevárj.iK 
magyar kormány intézkedéseit

TÖnVÉIffYKEZÉS.
Házbéremelés és párbaj
. , zAz államvasutak nyugdíjintézeténél 

Anorássy-ut 83. számú házában, állítólag i> 
gondnok hanyagsága következtében, tü 
ütött ki. Holmi gyúlékony és robbanó anya­
gok, melyek kellő gondozás nélkül voltak 
felhalmozva a raktárhelyiségben, okozták : 
veszedelmet, Emiatt a házban lakó Jaulus 
István hírlapíró szemrehányást tett a gond­
noknak, Kuilmanu üóza áiiamvasuti elien- 
őrnek,

— De a házbért emelni tudják f — 
mondotta Jautusz u többek közt

A szóváltás hevében sértések it estet 
Kuilmanu gondnokot tettlegesen ie bántál-

■f

I
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mazni akarta Juulnsz, de odasiettek az előb­
binek hivntultársai és megakadályozták a 
nagyobb skand-ilumot. — A törtéi tik u án 
Rlillmai n provokálta báró Colié? ta Ard- 
r.iekny kolerái utján JanluMit, eki dr. Neu­
mann Árpád ügyvédet és Lusko Károly hir- 

pirot kéne lói segédeiül. A felek párbaj­
ban állapodlak meg, amilyet nehéz lo­
vassági kardokkal vívtak mer a Fcdor-fóle 
vívóteremben. A párviadal Jaulusg könnyű 
ebesülésóvol végződött. Ma vonta kérdőre 

a ti rvényszék, Bakonyi táblai bíró elnök- 
lésével, a párl-ajozókat A törvényesek 

indkettejükre 8—3 rapí álli moy házat 
■ . Miután megnyugodtok, az Ítélet 

jogcr is.
Majd hozzátette, hogy eaak azért z«k- 

..thatják kedvük szerint a lakókat, mert a 
ház felügyelője szolgája Ludvigh elnökig iz- 
gatónak, a gondnok prdig szintén állam- 
vasúti hivatalnok. Szóval a ny ngdijintézet 
házait i em kezelik lelkiismeretesen és csak 
éppen az ott lakó Ludviuh elnöaigazgatónak, 
valamint Csatáry, Kotányi és Darvay igaz­
gatóknak nem stájgerolnak soha.

§ Megverték a rendőrt. Szeptember
19-én Szabó Lajos és Tóth Kálmán helybeli 
napszámosok a Márton Lajos korcsmájában 
mulattak. A mikor már vagy 4—5 liter 
aestakerti virikót bevettek és a korcsmából 
kijöttek, az utcán elkezdtek ordítani, kiabálni. 
A szolgálatot teljesítő Daróozi Károly rendőr 
leintette őket. Bachus két bive ezen úgy 
feibosszankodott, hogy a rendőrnek neki tá­
madtak és úgy elverték, hogy az 8 napig 
gyógyuló testi sértést szenvedett A tör­
vényszék ezért őket 3—3 napi fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Mert nem vezetett könyveket,
Virágé) üzlete volt Kábán Berger Jó:set- 
nek. Az ut bbi időkben azonban az ü let 
forgalma egyre csökkent, oly annyira, hogy 
a 21 év óta fennálló üzlet ellen folyó év 
március 17-én csődöt kértek s ekkor kitűnt, 
bogy Berger is úgy tett, mint az egyszeri 
ember, akinek egy jómenetelü üzlete volt. 
Mikor a fia, aki kereskedelmit végzett, az 
atyja üzletéről leltárt akart készíteni, az 
apa ezzel a megnyugtató kijelentéssel téri- 
te’te le fiát szándékáról: Eredj fiam az 
udvarra, ott van egy kétkerekű talyiga, 
meg egy rossz zsák, a mit ezen felül látsz 
itt, az mind tiszta haszon. így tett Berger 
is. 0 sem készített (izlotéről soha sem lel­
tárt, sem mérleget, sőt még rendes könyvet 
sem vezetett. Az ügyészség vádat emelt 
ellene e miatt s ezen hibáját Berger, aki 
jelenleg más ügyből kifolyólag vizsgálati 
fogságban van, a főtárgyalás folyamán be- 
■ smerte. A kir. törvényszék büntető tanácsa 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt tegnap ezen 
mulasztásáért 1 havi fogházra és 1 évi 
hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélet ellen a kir. 
ügyész súlyosbításért, vádlott pedig enyhí­
tésért feiebbozelb

: az eddi" kiadott bulletineket r^og- j szüntetik. A király a mai éjszakát 
is nagyon jól töltötte. Ha álma 
nem is volt olyan tartós, mint az | 
előző, köhögés által alig zavart j 
éjszakán. Ma éjjel néhányszor , 
könnyű köhögési rohamok jelent- ! 
keztek, melyek azonban csak ne- 1 
hány pillanatig tartottak és utánuk 
nyugodt alvás következett. A király 
ma reggel frissen és jó erőben 
ébredt.

_____________ t907 október 26

leteket, a melyek beomlás veszé!yéneiTeI~*' 
nak kitevő. A megrémült lakossá» „ív Vai?' 
a hízakut. Caulmiiában a tömlőé 
össze, a foglyuk azonban sértetlenek 
tak. A ha -ság elszállittatta ókét Ga™
A geodinamikai obszervatórium £ ™Ceba’ 
földlökést tel.lt, „ mel,„k™"o„8b,”':S 
. mu,2.r,k érezték meg Az els6 r.°Bf 8 
óra 42 perckor, a másik 12 óra 44 v. ° 
délben és a harmadik este 6 óra in n 01 
kor történt. Ferruzzanóba este újabb J.610- tokát küldtek. ^ b ^Pa-

EIRE2L
A király állapota.

Schönbrunnból jelentik : Mint­
hogy ő felsége állapotának folyton 
tartó javulása mialt orvosi bulleti­
neket már nem adnak ki, ezentúl 
!<1 spm fogják kifüggeszteni a 
bulletineket.

Becsből jelenti tudósítónk :
Schönbrunnbúl ma reggel i"en 

Örvendetes hir érkezett A király 
gyógyulásához közeledik. Ezt a 
lényt illusztrálja az az egyszerű 
közlemény, melyet ma az orvosi 
bulletin helyett kiadtak. A közle­
mény igy szól:

Minthogy a folyton előre» 
haladó rekonvnleszeencia miatt 
többé orvosi leletre nincs szükség,

Kossuth Ferenc állapota. Müller dr.
tanár tegnap reggel meglátogatta Kossuth 
Ferencet, aki ágyban fekvő beteg. Állapota, 
mint örömmel értesülünk, a legcsekélyebb 
aggodalomra nem ad okot. Kossuth intézi 
minisztériuma és pártja ügyeit s remény 
van rá, hogy néhány nap múlva elhagy­
hatja szobáját.

Szerencsétlenség egy teme­
tésen. Nagy szerencsétlenség tör­
tént tegnap délelőtt a Hársfa-utca 4. 
számú házban. A szomszéd 2. sz. 
házban temetés volt. Rosenzweig 
Dávid cimfestő feleséire érdeklődött 
a temetés iránt, kihajolt az abla­
kon. Egyszerre csak az ablak pár­
kányzata leszakadt. A szerencsét­
len asszony a párkányzattal együtt 
lezuhant a kövezetre és ször­
nyet halt.

Nagy tüzek. Letenvéről jelentik: 
várföld községben e hő 21-én tűz ütött ki, 
mely olv gyorsan terjedt tovább, hogy csak­
hamar 28 ház és melléképületei, valamint sok 
csűr a benne felha'mögött takarmánynyal és 

I eabonemüekkcl együtt elégett. A kár k rütbe- 
j lül 100.000 K, melyből es ik nagyon kis rész 
j volt biztosítva. A tűz által sújtott lakos­

ságnak az első segélyt a bánokszentgvörgyi 
intelligencia nyújtotta néhány szekér élelmi­
szerrel. — Loten vén e hó 23-án szintén tűz 
volt és három híz a melléképületekkel 

; együtt leégett. Az egyik "orő házból a ben- 
rekedt két nőt és két férfit csak nagy ne­
hezen tudták kimenteni, de a két nő oly 
s II Ív os égési sebeket szenvedett, hogy fel­
épülésükhöz nincs remény. A tűz oltásánál 
és az emberek kimentése közben többen 
megsérültek. —Ujmdnáról jelentik: A kéz­
ség határában erdőtűz támadj melyet a 
nagy szárazság és a munkáshiánv miatt 
lokalizálni nem sikerült. Eddig elégett 50—60 
hold kétéves bükkös. A tűz még egyre tart.

Gyilkosság. Déváról jelentik : 
Nándor községben Nikora Jakab 
és Jorga Juon a falu legszebb leá­
nyába voltak szerelmesek. Nikora 
tegnap megtudta, hogv a leány 
szive vetélvtársa felé hajlik és este,

; midőn vetélytársa a leány házához 
akart menni, azt főbe lőtte. A lövés 
Jorga fejét teljesen szétronosolta.
A csendőrsóg a gyilkos szerelmest 
elfogta.

Az olaszországi földrengés. Reggio
di Calabriábúl táviratozzák: Casanuovo 
d’Africo községben a földrengés folytán 20 
ház beomlott, 16 összeoralólélben van. Egy 
embert a romok ngyonzuztak, hatot súlyosan 
megsebesítettek. Afrioóban számos ház meg­
sérült és két ember könnyebb sebeket ka­
pott. Bovax Superiorebnn majdnem minden 
ház megsérült, öt részben beomlott és szá­
mos vált lakhatatlanná. San Leonban a 
templom tornya beomlott. A lakosság közül 
senki som járt szerencsétlenül. Roccaforte, 
San Librenzo és Bagaladi községekben az 
épületek meglehetős nagy mértékben meg­
sérültek, emberéletben azonban nem esett 
kár. Roghuoi és Condufurt községekben a 
házak könnyebb mértékben sérültek meg, 
de Condufuriban kiürítették azokat as épii-

CSARNOK.
az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
í. ,P1ác®kai látszólag nyugodtan hallgatta 

volt felesége szavait, pedig bonsőleg szélivé! 
dott. Alig bírta indulatát, felháborodását fé- 
kezm. bzeretott volna neki rontani annak 
az asszonynak, aki belelátott a kártyájába 
ügyesen húzta keresztül számítását Mikor 
volt felesége szenvedélyesen és ismételten 
elmondta, hogy mennyire szereti Elizt tét. 
tetett nyugalommal tette fel hozzá a kérdést 

— Bevégezted ?
Be! — válaszolta nyugodtan az 

asszony, aki nehéz tehertől érezte íelszaba-
RáSkainak701’ h°8y elmondh^

• ,~™,IIát b,*ba minden. Érted-é? Hiába 
minden I Amit én erős elhatározással felte­
szek magamban, ha törik, ha szakad, de 
annak sikerülni kell. Igaz, Elizt a fiamnak 
szántam és a fiamé is lesz. Téged pedig, 
aki újra betolakodtál az én csal idomba, ki
68 ?kuxP,nie Me?értetted? Ki foglak űzni
Ha tehát nem akarod azt, hogy szigor, s 
ha kel. kegyetlen is legyek veled szemben, 
akkor leteszel elhatározásodról.
vi ~ T® en"em meg nem riasztasz. Sok­
kal nagyobb bennem az Eliz iránt érzett 
szeretet, semhogy gyáván meghátrálnék a 
te fenyegetéseidre. Korántsem. Sőt ez csak 
lelkesitőleg hat reám. Nem fogom meg­
engedni, hogy Elizt spekulációval boldog, 
talacsngba kényszeritsd. Történjék bármi, 
el entáilok a végletekig. Elizt a leányomnak 
tekintem, szeretem és nem engedem meg 
bony a te koros fiad mellett senyvedjen. 
Azt a leányt én fogom férjhez adni. Névé- 
hez, származásához, szerzett műveltségéhez 
méltóan.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
Október 25.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt 50 kilogrammonként 

6,000 nun. búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A hstáridőtizlct szilárdan indult zárlat félé ai 

árak nagyobb eladásokra gyengültek.
Az árak 60 kilogrammonkánt:

Kezdete Változás

Duza október............... 1198 1191-1190
Búza április 1908 . . . 1801 1907-1868
Rozs októberre .... 1187 1183-1182
Iloze ápr........................ — —
Zab októberre............... 795 793- 794
Zab ápr............................ 867 866 - 865
Tengeri május 1008 . . 721 723— 720

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtözsde nyugodt irány­

zattal nyílt meg, később bécsi ar­
bitrázs vételekre az árfolyamok 
megszilárdultak, különösen, jel­
zálogbank részvények fedezésekre 
lényegesen emelkedtek. A forgalom 
mérsékelt volt.
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Árverési hirdetn?éoy.
A városi Tanács a Debrecen sz. 

kir. városi nyugdíj-alap tulajdonát 
képező, a debreceni 8088. sz. tjkv- 
bon Af3—10. sorsz. alatt foglalt 
fried Lajos-féle 76 h. 1098 négys­
zögöl területű uj osztású földet 1908 
któber 1-től 1911. évi október 1-éig 
erjedő három évre a 13667/1907. 
z, tanácsi határozat alapján 1907. 
vi nov. hó 5. napján a városháza 
iflgy tanácstermében megtartandó 
yilvános árverésen haszonbérbe 
ogja kiadni.

Az árverési feltételek a város 
zámvevő hivatalnál a hivatalos 
rák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1907. okt. 22
A városi tanács.

métermázsa!
kézzel szedett válogatott

fej alma
Erdélyből s Nagybányáról, arany*, 
ranet, hatul, kalvil, Jonatán, lon-l 
doni pepin, Bocmán, Törökbálint, 
Ananás ranet, Tafata stb. legjele-j 

sebb válogatott íajokat
- nagyban és kicsinyben szállít. — I
Váray József kereskedése!
H Debrecen, városi bárnaiota. I

Jíeraes gyümbícsja oltvány,
akác-csemete, spárga gyökér s szőlővessző ü 

kapható :
Gróf Degeníe'd és Dr. Balkányi urak

„Erzsébet*1 szőlőtelepén.
Iroda: Debrecenben, Kossnth-utoa 32. s*. 1

Intomr'mn te efon 40, fin 159. j

.LÁSZLÓ ZSIGMOSD
áLLATORUOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
flHgy és kis állatok részére Csapo-D. 30.

Telefon 558 sz.

... „mm**"0*0*
I 10,000 ^6u’

I kulcsíyiíkoo
>, tekintsen be —
I minden hölgy és 
L ur levelezését .É( • __ . ií -v jHHI

Mihály Sámuel Főtér 30. modem levélpapírján írja.

Salon porosz szenet
nem osztóéi, 

legjobb minőségben, 
szagmemtess

00kg.5Ror.20fU,
házhoz szállít

Gabányi Sándor
«Pú-utca a Telafon 446. sz.

3 C

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-n 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, mogvei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kolcsonügyekben
díjmentes etíalgazllással és tanácsosai szolgát

Válaszbélyeg csatolandó.

1 l'l'‘™f*‘“fc*sjajExJVZaT52E.'^ií;i«líniit5£''tÍ!!,fflai4l i ------------------—,r—m-.-n.iu-.i- n.-- - -- -

te őszí és isii »léoosértíi Bebreceni kézizálog*
Ilii rnhmuiifnli © ess» • ikölcsön-lntézeí 

részvénytársaság
DEBRECEN. tey-János-ii. 9. sz. alatt

8 Mm iw..
BoszNAy J.a rsa

divatáruházában
Debrecen, Kossuth ntoa 6. szám.

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- ! 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt,
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brllláat 
függök és gyűrűk, aj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

Szepességi virslii
a mai naptól kezdve naponként frfar 

minőségben érkezikÄNMOK SÁNDOR
“^Piao- és Szent Anna utca sarkán.

Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyé 

a ház 10 évig adómentes, van rajt 
több rendbeli úri lakás, jó vizű szi­
vattyús kút rendezett szép udvar, 
istálló, mosóház, a ház jövedelme , 
évente 1880 koronát van rajta tchc 
10,000 korona.

ára 28,000 korosa.
Cim megtudható a kiadóba.

A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VAN!

Báró KOZMITZA, ezelőtt ZCATTOMMóle

„Erzsébet-Sósfürdő“
téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld, ¥l“*mTddonu,^ltke<1<í
191 A gyóghely ferrásU ajánlhatók s
■ belek bántalmslnát, alhasi í$ által, vérbőségnél. málba- 
joknil, aranyérnél, túlságos elhízásnál, kuszvénynél és

női bajoknál. ”B8$8
Központi gArtntés, vfllamvIlágUás, penzlA rendszer. A téli 
idény alatt (azvpt. 1-161) árkcilvtzméuy. DÓvehb Itlvilágo- 
aiUisol szolgál ti prospektust küld

 A Fürdőigazgatósig.

Bert Kozmítza budai Kirlly-ke?erlliiíze elscreadtí hashajtó

Szendrö Sándor
atongona és hangszerkészítő.

*,» Alánja legjobb gyártmányú

soEgoráil 

áll pSankőil
Gramofonjait

és nagy választékú

Gramofon- 
lemezeket

t !

Teli-nyári gyógyhely 1 tiheWMHF

Jatliuokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl. 
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Betai, Szí.-Anea-uíca 3. sz.

m
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mm
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijr 10 etiMer 40 fillér, minrien tovtt>M **4 
4 ti lér, Tietag'ihb bellikkel nyomta tuti ezó 

rr—:■ _4 krajcár, 8 011 ér. «■  ■

Lrrtíbenl Ittöakczódiiekrm pentaiin rílw 
M*luik, U a ixukscgei pesUaeiyeí H< 

kUdetlk.
r Apró hirdetések előre fizetendők. »

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thais* Arthur 
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 
14’ H'\______________ __________ 4079

ÓNAK jó családból való

1907. Oktober 26

TANÚ ,
Thaísz Arthur előbb Pongrác 
rcskedésébeu Debrecen.

íiu felvétetik
Géza papirko- 

4079

• ■■ -------
Levelezés»

„CSAK ÖNT VÁGYOM BÍRNI“ jeligére oim- 
zett levclot a kiadóban illető átveheti.

14 éves fodrász, nősülés céljából ismertséget 
óhajt kötni fiatal özvegy vagy hajadonnal. 
kinek 2000 kor. hozomány» van. Levelek a 
kiadóba “Ibolya“ jeligére.

ÜGYES, csinos varró leányok felvétetnek. Haí 
mágyi Sámuel áruházában- 43^5

IIA/.MESTÉH, egyszersmind bolti szolga "nős" 
fizetés mellett felvétetik. Bútorüzlet Piac-utca 
71, szám. 4364

lel liter
Eladás.

FESTERES hordók olcson eladók Arany János 
utca 47 szám. J

ETVlitores kosár-üvegek olcsón 
eladók. Arany János utca 47.

Ajánlat.
bejárat*
azonnal

Egyhnz- 
4357

EGY csinosan bútorozott szoba külön 
tál Hatvan-utca 5. szám 1-ső emelet, 
kiadó.

EGY csinosan bútorozott utcai szoba
tér 13. szám alatt nov. 1-tül kiadó.

KÖLTÖZTETÉSEKET egv és kót lovas léderes 
stráfkocsival elvállal Csongor! Károly, József 
kir. herceg utca 67. 4317

EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 "mäjoios, 1 
igás kócsis, 1 béres, konvouciósok 19)8. inn.
1 -ifíl f AÍ ifid Ail tilt 11 n ír l?nl O Via.. .. 1 >

_ 2300 forintért
bárki megkaphatja a Széchouyi-kert 30. ez 
hazamat a vele levő óriási nagy gyümölcsös­
sel és konyhakerttel. Nov 1-re átadom. No- 
vcmber l. után már nem eladó, mert akkor 

aszón bérbe adum ki. Akinek komoly szan-
kiimn!laZa J01?111’ ra=adJa mef? a kedvező al­
kalmat, mert ilyen vételt nem fog csinálni
.soha. Inlnidonos Na«rv r.aina (,3

15443/1907.
Árverési b!rd^ín}éoy.

A városi tanács a város tulaj-■6 “«voao, * uiuiVBy null VUIIUIUHOÜ 1WÖ. lftü. V fl FOS! f A TI ‘1 na O tr/, nnn i \ •
1-től leltogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadó- Hnnót 1- " maCb 3 v,tros tulaj-
hivatal. * ^ 4315 opnát kepezo úgynevezett Hatvan-

ut.cai Walmast, mely 103 hold 1555
TlDfMra'/nrv/tl A---*; 1 z •• *»..» •»AUűiiAXX

J Ha*—itt».,

310*.

OLVASá-KÖRÜSk
és kaszinók könyvtárai 
bereudezósóre és kie­
gészítésére legelőnyö­
sebb a

Harmatig antlqutrluma,
Füvéetkórt utca 14. dint- 
müvek, regények, ■ min. 
demiomü könyvek dús 
választókban, rendkívüli 
árleszállítással kaphatók. 

-------— ■________- Könyvjegyzék ingyen.
KI VILÁGÍTÁSI mécs-poharak beöntését olcsón 

elvállalja Katona István Szappanos-u. 22. 4229
BAKAR szőlő kapható kilónként 20 kr. Darvas

Miksa füszorüzlotóben. Telefon 294. 4206
VESZEK férfi aranyórát vagy arról zálogcédu- 

lát. Cim a kiadóba. 4264
NALAM ne vogyen készpénzért, mégis olcsóbb

kraksan kaphat férfi, iiu és leány felöltők, 
öltönyök, lé/ li és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritók, Jaeer ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

VEGYTISZTA tejet bármily 
szók. Cim a kiadóban.

mennyiségűt vo- 
4345

OKA JAVÍTÁSOK]]
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
Kurtán OyuULsa,

mii-órásnál Debrecen, Piao- 
utca 42. sz. l.amprecht palota.

négyszögöl területű föld az 1908 
évi okto^or 1-től 1914 okt. 1-ig ter­
jedő hat evre, továbbá a

Rickl Gizella-féle 11 hold 496 
négyszögöl majorság föld, a Szik- 
Bzay-lele 1 hold 1499 négyszögöl s a Vasan-féle 2 hold 478 négyszögöl
li? ?t^,m,ajl,fsáííi vidékét 1908 évi 
okt. 1-tül 1J11 okt. hő 1-ig terjedő 
o övre. a

Bika, Konc, és Farkas-féle há­
zak utam együtt 35 hold 800 nó<ry- 
szogől tőidet 1908 okt. 1-től 1911 
okt. i-ig terjedő 3 évre, a Komlós- 
keiti ^6 nyilas és 4 négyszögöl föl­
det es az ehez csatolt, régen szo- 
vati útrészt képezett 1 hold 1017 
négyszögölnyi földterületet 1908évi 
okt. 1-tol 1914 évi okt. 1-ig terjedő 
hat evre nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogja kiadni.

Az árverés folyó 1907. évi nov. I 
hó 5-en d. e. 9Va órakor a város­
háza |nsgy tanácstermében tartaük 
meg.

il
fi öízl” ués ,éIi Mnyre, va’amint fia J 
leki barchaíek, fekete- és színes selymek I 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszak. *"^4'

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, dlvalőfek, gyöngy- és bír díszfává

Menyasszonyt selymek
koszorúk és fátyolok ’

legolcsóbb szabott árban!
n

'női katatekra sírna és préseli 120 cm 
széles barna- és fekete színekben móléra 
r*r 8 forintul 15 forintig,

Boák és muff ok
óriási választékban.

CostümdkrB, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

JZÖNYEGEK,
Nutfa, spárga,, holíanifl, klddermCnster, fa- 
peszfry, velour, fűid- és szalon szőnyegek, 
mnden nagyságban, torontáli szőnyegek! 
díván terhük, buter szövetek és crappak

legolcsóbb szabott árban,
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

iVászon, slffon és bafiszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzalok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyáig kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingeit, lábravalók,

URASADÖKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca

_2. szánig ** 2(í47
HARISNYÁK.To IPARTVaLLALAT. Jla^I 

k°lé8o és fejelése felvállal tátik Benvá's 
Lnulnél Debrecen, Tisza palota. Ö118

RAJ! HAJ Haj fonatok, parókák, hajbotóüfiT 
copfok, fnzettek jutányosán, mindoum-mü ha'-’ 
munkákat készít fiocan Foreno fodrász Hat 
van utca 2. Kihullott hajat veszek. ’ Qinq

TRIKÓ nísóruhák, kötött keztyük, kötött hünűt
és plusch gyermek kabátok és fejkötók lo»- 

kaphatók Márton Gyulánál g

c,ímAZ Árverési feltételek a város | »t>i 11 iugcn, mmctVüiun,

ófík alatt* mcgtekinthotőkhÍTalalOS í 
Debrecen,°1907. okt. 17.

A városi tanács.

olcsóbban 
utca 9. Piac-

h“h“

Kereslet.
KERESYFDELMIT Végzett leány, ti a génirág

__________ * 43ü0

Donogán és Somossy
Debrecen, klstomplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat

gyönyörű újdonságai.
ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-sclymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
Ü Óriási raktár I!

. UdnHNwi a loUyd««: niituaij

llábravalók, ujjasok, féli kendék, 
haraszt és plűscfi minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
«agyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés érők.

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban, 
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rizsa utca I. sz.
Alaplttatett 1842. évben.


